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CME-Modul:
Mangelernährung in der Onkologie  

CME-Punkte:
4

Zielgruppe:
Ärzte

Kursdauer bis:
26. Dezember 2019

Link zur Anmeldung:
https://cme.medlearning.de/baxter/mangelernaehrung_onkologie/index.htm

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Unsere Lösungsbögen dienen zur Prüfungsvorbereitung und sollten nicht während der Online-Prüfung
verwendet werden. Somit wird sichergestellt, dass Sie auch tatsächlich über das geforderte Wissen
verfügen. Und denken Sie daran, kein Mensch ist fehlerfrei und braucht auch zur Beantwortung von
Online-Fragen ausreichend Zeit. Nehmen Sie sich diese.

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Frage: Welche Antwort ist richtig? Die Verordnung von ...
Antwort: Trinknahrung ist bei einer Ernährungsstörung zu Lasten der Krankenkasse möglich

und kosteneffizient.

Frage: Welche Antwort ist falsch?
Durch Muskelabbau...
a. werden Aminosäuren frei, die nahezu komplett über die Niere ausgeschieden
werden.
b. erzeugt der Körper Bausteine zur Regeneration des Skelettsystems.
c. wird die Immunabwehr des Patienten nicht beeinträchtigt.
d. werden sog. Akutphase-Proteine in der Milz synthetisiert.

Antwort: Alle Antworten sind falsch.

Frage: Welche Antwort ist richtig?
Bei der Ernährung von Patienten mit einer malignen Erkrankung...

Antwort: sollte der Eiweißbedarf mit 1,2-1,5 g/kg Körpergewicht bemessen werden, bei
starker Inflammation bis 2 g/kg Körpergewicht.
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Frage: Welche Antwort ist richtig?
Die Sarkopenie...

Antwort: ist ein Syndrom aus Verlust an Muskelmasse und –funktionalität.

Frage: Welche Antwort ist richtig?
Der Begriff Krankheitsspezifische Mangelernährung...

Antwort: wird nach BMI und/oder dem Gewichtsverlauf beurteilt.

Frage: Welche Antwort ist richtig?
Die Kachexie...

Antwort: ist ein multifaktorielles Syndrom mit vorliegenden Entzündungszeichen.

Frage: Welche Antworten sind richtig? Prognostisch...
a. führt eine Sarkopenie bei vielen Tumorerkrankungen zu einer Verschlechterung
der Lebenserwartung.
b. ist die Verträglichkeit von Chemotherapien bei Mangelernährten schlechter.
c. ist die refraktäre Kachexie durch eine stark verkürzte Lebenszeit gekennzeichnet.

Antwort: Alle Antworten sind richtig.

Frage: Welche Antworten sind richtig?
Mangelernährte Patienten werden...
a. in Deutschland zu selten adäquat ernährt.
b. jährlich zahlenmäßig durch das Bundesgesundheitsministerium erfasst.
c. statistisch einmal jährlich in den Medien erwähnt, ähnlich den Verkehrsopfern.
d. am besten in einem multiprofessionellen Netzwerk behandelt.

Antwort: Antworten a und d sind richtig.

Frage: Welche Antwort ist richtig?
Der Ernährungszustand eines Patienten...

Antwort: sollte durch Screeningtools regelmäßig kontrolliert werden.

Frage: Welche Antwort ist richtig?
Im Rahmen der Kachexie...

Antwort: ergeben sich Veränderungen in der Verstoffwechselung von Eiweiß,
Kohlenhydraten und Fetten.

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Wir wünschen Ihnen viel Erfolg bei der Prüfung.
Sollten Sie Fragen haben oder Hilfe benötigen, verwenden Sie bitte das Kontaktformular auf unserer Homepage.

Powered by Fortbildungspunkte (www.fortbildungspunkte.cc)

www.fortbildungspunkte.co ••• Seite 2/2

https://www.fortbildungspunkte2ecc
https://www.fortbildungspunkte.co/?utm_source=pdf&utm_medium=course&utm_campaign=

